

## 平安故事

## 短新闻

## 平安点滴

## “我的新能源车 终于不用‘吃灰’了”

通讯员 许长缨 本报记者 江胜忠

本报讯 “感谢法官,我的充电桩设施已经投入使用,新能源车终于不用躺着‘吃灰’了。”近日,家住金华市金义新区的陈先生,向金东区法院法官赵敏打电话,表示谢意。

陈先生是当地某小区业主,去年11月底购买了一辆新能源汽车。“当时4S店给我提供了配套的充电桩,我本想在车位上安装,但是物业和业委会没有同意。”无奈之下,陈先生将物业公司和业委会告上法庭。

案件经过审理,法官发现,双方争议的焦点有两个。一个是悬空安装充电桩的高度;另一个是管理收费问题。原来,小区新能源汽车的充电桩,大多为靠柱子或靠墙安装,而陈先生的车位在其它车位之间,需要悬空安装充电桩,这在金华尚无先例。

与此同时,该小区业委会曾向物业公司发送《小区地下室汽车充电桩安装事宜的函》,明确规定,悬空充电桩的安装高度不得低于2.2米,并需向业委会缴纳2000—3000元的管理费。由于陈先生此前强行施工,设置的充电桩悬空高度为1.8米,物业对其进行了阻止,期间双方曾发生3次纠纷。此后,陈先生车位的悬挂式充电桩安装完毕,但不能正常使用。

“充电桩布线需要从配电房拉线到车位,经过小区公共部位,打孔拉线以及后期的改造工作都需要物业公司维护,收费合情合理。”物业公司和业委会人员说。

金东区法院审理后认为,根据国家四部委下发的《关于加快居民区电动汽车充电基础设施建设的通知》以及《金华市电动汽车充电基础设施建设管理实施方案》,均要求物业服务企业配合进行电动汽车充电桩建设;此外,陈先生安装距离地面1.8米的悬挂式充电桩,是具备专业资质的施工单位安装的,其施工符合充电桩安装标准;而关于新能源电动汽车充电桩安装标准及收费事宜,事关小区全体业主权益,应由业主共同决定,业委会未经业主大会表决决定前,无权作出相关决定。

最后,金东区法院判决物业公司在判决生效之日起5日内,向陈先生出具同意安装汽车充电桩及后续布线的证明。

## 联动化纠纷

见习记者 张晓琼

本报讯 近日,一起由土地整理引起的纠纷案件,在天台县矛调中心调解。与以往不同的是,这次调解除了有矛调中心的工作人员到场外,还有来自天台县法院、农业园区、交通集团以及平桥镇人民调解委员会等相关部门人员。

本次纠纷涉及多个农业经营主体及政府业务部门,调解难度系数较大。县矛调中心积极调动基层调解组织以及相关部门、行业等资源,成功化解矛盾,实现了各部门从被动参与到主动联合,从单打独斗到齐心协力解纷的转变。

## 护牢钱袋子

近日,临海市大洋派出所以新冠疫苗方舱接种点为宣传阵地,组织义警开展反诈精准宣传,图为灵湖义警引导留观休息的群众下载“金钟罩”反诈APP。

通讯员 杨灵叶



## 用乡音传递“检察好声音”

通讯员 沈思佳

本报讯 近日,德清县下渚湖街道二都村文化礼堂里人头攒动,村民们坐在板凳上,听了一堂接地气的法治课。讲课的是德清县检察院新市检察室主任、员额检察官李征,他用一口流利的德清方言,为大家讲解了检察机关的职能以及近年来他所办理的刑事案件。

“大家晚饭吃好了伐?家里的桑活(农活)怎么样了?你们叫我老李好了……”一段唠家常般的开场白,让村民们笑了起来。

“老李的德清方言说得很到位的!”有村民夸道。李征其实是上海人,到德清后,为了更好地开展工作,就自学了当地方言。整场法治宣讲会,村民们听得津津有味。

村民陈斌带着爸爸和爷爷一起来听课,直言收获满满,“村里很多都是像我爸和我爷爷一样年纪大的老人,他们对法律不熟悉,加上平时都不说普通话的,再好的普法课叫他们理解起来也困难。今天老李的‘乡音检察官’普法课,让他们听了之后拍手叫好!”

为了让“乡音”检察故事传播到乡村的每一个角落,德清县检察院组建了一支办案经验丰富、会说德清方言的检察官队伍。德清县检察院党组书记、检察长周甲准表示:“‘乡音检察官’宣讲团队增强了乡村普法的针对性、实效性和趣味性,让老百姓听得懂、记得住这些专业的法律知识。我们将持续运用法治思维谋划乡村治理路径,积极运用法治方式破解乡村治理难题。”

## 政法干警下沉网格解民忧

通讯员 田书豪 王庆珍

本报讯 近日,衢州市衢江区法院法官朱贤红前往辖区湖南镇朝书村开展为民服务“清网行动”,为低保户邓某明送去了温暖。

自4月22日衢江区开展“清网行动”以来,全区政法各单位按照分工,安排干警下沉一线,结对联系全区769个网格,进格入户解民忧、清积案、除隐患、降风险、强基础,以实际行动检验教育整顿成效。

其中,衢江区司法局党组书记、局长赖光娟到云溪乡富西村,组织网格“一长三员”等主体开展座谈交流,并参与矛盾纠纷调解,现场化解一起群众陈年旧怨;区检察院党组副书记、副检察长詹金峰带队前往后溪镇泉井边村,组织3个自然村网格“一长三员”开展座谈,围绕网格内历史遗留问题和矛盾纠纷隐患等,开展排查和处置。

据了解,此次“清网行动”中,政法干警们对突出问题进行了排查、采集、录入。在此基础上,还面向网格内工作人员及其他力量开展实操业务培训,面向广大群众开展法治宣传教育。

为确保行动成效,“清网行动”工作分为前期部署动员、集中排查处置、总结评估提升三个阶段有序推进。当地在开展拉网式排查梳理的基础上,对干警人格工作开展评估,并提炼活动经验,建立常态长效机制。目前,已进村入格900余人次,解决各类问题34个,开展业务培训指导68次。

## 争做英模共成长

通讯员 林海龙

本报讯 近年来,景宁县法院结合线上线下,强化宣传先进典型,大力弘扬英模精神,营造出学习英模、争做英模的良好氛围。

该院在线上依托微信公众号,推出“畲法·心汇”栏目,分享干警在学习过程中的所见、所闻、所想;同时推送一些干警的学习交流会感悟。线下,该院依托畲法大学堂平台,集中观看李庆军、周春梅等英模专题教育片;由先进典型分享办案心得、成长故事等。教育整顿期间,已开展畲法大学堂四期,8位干警进行了分享交流。

## 先进典型获点赞

通讯员 善法

本报讯 近日,嘉善县法院开展学习英模教育活动。此次活动中,法院工作人员积极学习刑事审判庭副庭长兰桂等先进典型的事迹。

据悉,兰桂系西南政法大学法学硕士研究生毕业,入职后办理了一系列疑难大案,屡获嘉奖表彰。近年来,兰桂坚持“以事实为依据,以法律为准绳”,共审理各类刑事案件1200余件。扫黑除恶专项斗争开展以来,她勇担责任,始终奋战在第一线,与同事一起伸张正义,赢得了广大人民群众的交口称赞。

## 多措并举促治理

通讯员 陈烨青

本报讯 近年来,台州市黄岩区司法局强化政治引领,将队伍教育整顿、党史学习教育和司法行政工作有机融合,全力推进县域治理体系和治理能力现代化。该局强化党史学习教育,曾获评第二批“台州市清廉文化进机关示范点”;积极开展“办实事 开新局”等活动,把党史学习教育成果转化为民服务的实际成效;深入宣传以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系,积极运用新媒体平台,扩大法治宣传的覆盖面和影响力。

## 比学赶超学党史

通讯员 吴为君

本报讯 近日,庆元县法院“比学赶超学党史 铸魂赋能践忠诚”微型党课擂台赛第二期开启。此次活动中,“月擂主”周贤杰迎战来自其他支部的3名选手。经过激烈角逐,来自该院第二党支部的吴丹丹攻擂成功,成为新一期“月擂主”,同场竞技的周贤杰、戴晓静、王良荣3名同志获优秀奖。

## 靠前服务获好评

通讯员 连晓艳

今年以来,玉环市法院利用诉前调解、司法确认协议等法律途径,迅速、高效解决群众急难愁盼问题,两个派出法庭累计诉前调解案件269、182件,分别占庭室总结案数39.44%、42.33%,共收到当事人锦旗6面。同时,该院协同相关职能部门,有效形成跨部门间“最多跑一次”协同机制,调解了148名充值卡消费用户维权案件、执行完毕46名劳动者索薪上访案件、调解撤诉152起物业合同纠纷。